3 Конкурс научно-технического творчества учащихся г. Гомеля

2-3 февраля 2006 года, ГГУ им. Ф.Скорины

Теоретический тур

8-9 класс (А)
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1. На рисунке изображены графики скоростей 

двух тел, движущихся вдоль прямой из одного и того же положения. Известны моменты времени 
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Определите, по истечению какого времени 
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, после начала движения первого тела, оба тела встретятся?









2. Ледяная горка наклонена к горизонту под углом 
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Сможет ли человек без разбега подняться на горку, если коэффициент трения скольжения подошв его обуви по льду 
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3. Как определить радиус футбольного мяча, пользуясь обычной деревянной линейкой?

4. На ежегодном «конкурсе тыкв», проводимом в Великобритании, очередной «чемпион» имел массу 109 кг и 2,5 м в обхвате. 

Будет ли тыква плавать в воде? Сможет ли на ней, как на плоту, плавать мальчик, если его масса 20 кг? При расчетах считать тыкву шаром, объем шара радиуса 
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5. Из отрезка проволоки спаяна рамка в виде равнобедренного треугольника с длиной основания 
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. При измерении сопротивлений между вершинами треугольника оказалось, что отношение этих сопротивлений 
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Определить длину 
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 исходного отрезка проволоки.
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Теоретический тур

10 класс (В)


1. При протекании тока в цепи АВ на резисторе 
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 рассеивается мощность 
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Определить мощность, рассеиваемую на 
каждом из остальных резисторов 
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2. Во сколько раз необходимо изменить давление в брандспойте, чтобы увеличить скорость выброса воды в 2 раза?
3. Бильярдный шар ударяет со скоростью 
[image: image15.wmf]V

 по цепочке из 5 таких же шаров. 

Какие из этих шаров начнут двигаться и с какой скоростью? 

Удар прямой и абсолютно упругий.
4. Взрослый и ребенок одновременно с разных сторон подошли к дренажному каналу с крутыми берегами. 

Как им продолжить свой путь, если с каждой стороны канала лежит по одной доске, каждая длиной несколько меньшей ширины канала?
5. Батарея, состоящая из 3х последовательно соединенных гальванических элементов имеет ЭДС 
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E

б

5

,

4

=

. Параллельно выводам батареи подключен один такой же гальванический элемент. Определить напряжения на выводах батареи при различной полярности подключения этого элемента.
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11 класс (С)

1. Из точки А, расположенной на верхнем конце вертикально диаметра некоторой окружности, по желобам, установленным вдоль её различных хорд АВ, АС и АД, одновременно начинают скользить грузы. 

Через какое время грузы достигнут точек В,С и Д? 

Как это время зависит от угла наклона желоба к вертикали? 

Трением пренебречь. Радиус окружности R.
2. Лестница прислонена к гладкой вертикальной стене под углом 
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. Сможет ли человек подняться по лестнице до её середины прежде, чем лестница начнёт скользить по горизонтальному полу, если коэффициент трения скольжения 
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3. На пружине, закреплённой в верхней точке, подвешен груз. 

Как изменится положение груза, если через пружину пропустить:

а) постоянный ток?

б) переменный ток?
4. Отрезок высокоомного провода длиной L = 1 м имеет сопротивление R= 1 кОм и может выдерживать максимальный ток I= 1 А. 

Какой максимальной мощности нагреватель может быть сделан из этого провода при напряжении электрической сети U= 220 В.
5. Батарея, состоящая из трёх последовательно соединённых гальванических элементов имеет ЭДС Eб=4,5 В. Параллельно выводам батареи подключен один такой же гальванический элемент. Определить напряжения на выводах батареи при различной полярности подключения этого элемента.
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Младшая группа (М)

1. Один автобус едет из Минска в Гомель с опозданием 30 минут, а другой – из Гомеля в Минск с опозданием 55 минут. 

Какой из этих автобусов будет ближе к Минску, когда они встретятся?
[image: image19]
2. На международной космической станции (МКС) космонавты, находящиеся в невесомости, решили зажечь свечу. 

Смогут ли они это сделать? Ответ обосновать.
3. Если Аня идет в школу пешком, а обратно едет на автобусе, то всего на дорогу она затрачивает полтора часа. Если же она едет на автобусе в оба конца, то весь путь  у нее занимает тридцать минут. 

Сколько времени затратит Аня на дорогу в школу и обратно, если автобус «обломался»?
4. Начинающему радиолюбителю нужно спаять два кусочка мягкого провода. Помогите ему сделать это качественно с помощью какого-либо простого приспособления.

5. Из одного города в другой вышел пешеход. Когда он прошел 27 км, вслед ему выехал автомобиль, имеющий скорость в 10 раз большую, чем пешеход. Второго города они достигли одновременно. 

Каково расстояние между городами?
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